

## Казахстан и ОЭСР подписали вчера в Давосе Меморандум о сотрудничестве | Kazakhstan and OECD signed in Davos a Memorandum of Understanding

Автор: Надежда Сикорская, [Давос](#) , 23.01.2015.



Премьер-министр Казахстана Карим Масимов и Генеральный секретарь ОЭСР Анхель Гуррия ©OCDE

На Всемирном экономическом форуме, проходящем в эти дни в швейцарских Альпах, жизнь бьет ключом. Много интересного происходит не только в рамках официальной программы, но и на полях.

|

Life is bursting these days at the World Economic Forum. Interesting events take place not only as part of the official programme, but also on its margins.

### Kazakhstan and OECD signed in Davos a Memorandum of Understanding

Внушительная делегация Республики Казахстан во главе с премьер-министром Каримом Масимовым явно «оправдала поездку», добравшись до далекого Давоса. Вчера г-н Масимов и Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) Анхель Гуррия подписали Меморандум о взаимопонимании между правительством Республики Казахстан и ОЭСР касательно реализации Страновой программы сотрудничества на 2015-2016 годы. Эта программа призвана поддержать внушительный пакет реформ в ключевых сферах социально-экономического развития страны, запланированных правительством.

«Казахстан – ведущая экономическая держава в Средней Азии, расположенная на перекрестке Азии и Европы. Я уверен, что позитивные результаты Страновой программы «перельются» за его пределы и пойдут на пользу реформам, проводимым в других странах региона», – заметил Анхель Гуррия. А премьер-министр Масимов со своей стороны подчеркнул, что «введение практик ОЭСР в нашу работу является непременным условием для укрепления нашей роли в глобальной экономике».

Страновые программы – это новый инструмент, разработанный ОЭСР и позволяющий участвующим в них странам максимально использовать опыт и экспертизу ОЭСР применительно к национальным экономикам. В случае Казахстана правительство рассчитывает использовать сотрудничество с ОЭСР для повышения конкурентоспособности страны в таких областях, как государственное управление, образование, здравоохранение, занятость, фискальная политика и в целом для улучшения делового климата.

Надо отметить, что Страновые программы – новый проект, и Казахстан – всего лишь четвертая по счету страна (вслед за Перу, Марокко и Таиландом), принимающая в нем участие. Подписав соглашение с Казахстаном, ОЭСР признало таким образом серьезность намерений его правительства по реализации объявленного плана реформ с учетом лучшего накопленного международного опыта. Помимо всего прочего, участие в этой программе «обернется» для Казахстана как минимум двадцатью аналитическими оценками его политики, более активным участием в шести комитетах ОЭСР, возможностью присоединения к 28 правовым документам организации, включая Декларацию о международных инвестициях и транснациональных корпорациях.

ОЭСР уверена, что подписание Меморандума о взаимопонимании с Казахстаном будет полезно и для других членов организации, которые в свою очередь смогут многое почерпнуть из опыта этой быстро развивающейся среднеазиатской страны.

[организация экономического сотрудничества и развития](#)

Статьи по теме

[Давос 2015: программа, участники, надежды](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/econom/18879>